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                                                               Stowarzyszenie na Rzecz Wspomagania
                                                               Społeczności Lokalnych I Ochrony
                                                               oraz Odtwarzania Środowiska Naturalnego
                                                                                       RZEKOTKA
                                                                                       Wyrzyki 9
                                                                                       06-150 Świercze


               Odpowiadając na Państwa pismo z dnia 15 października 2015 roku (data wpływu do Urzędu -16.10.2015r) złożone w związku z toczącym się postępowaniem administracyjnym z wniosku Alma Viento Sp. z o.o. z dnia 8 maja 2015 roku  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni wiatrowej waz z infrastrukturą towarzyszącą na działce oznaczonej w ewidencji gruntów wsi Wyrzyki numerem 94/1, gmina Świercze uprzejmie informuję, że pismo sprzeciwiające się lokalizacji elektrowni wiatrowej zostaje włączone do akt toczącego się postępowania  w w/w sprawie.
Jednocześnie informuję, że organ orzekający w sprawie dokona oceny prawnej zgłoszonego sprzeciwu i odniesie się do niego w uzasadnieniu decyzji.

Do wiadomości otrzymują:
1.Alma Viento Sp. z o.o.
2.Właściciel działki nr 94/1 
3.Strony postępowania: na podstawie art. 74 ust. 3 w/w ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko( tekst jednolity-Dz.U.2013.poz.1235 z póżn.zm.) organ prowadzący postępowanie w sprawie dokonuje zawiadomień w trybie art. 49 KPA.

4.Wójt Gminy Świercze
5.a/a.
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